

## ОТЗЫВ

на автореферат Петрова Юрия Владимировича на тему «Хирургическая тактика при язвенных гастродуоденальных кровотечениях в зависимости от вида кровотечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

В настоящее время острые желудочно-кишечные кровотечения длительное время остаются сложной и до конца не решенной медицинской проблемой. Исследования в ряде стран Евросоюза показали, что острые кровотечения из верхних отделов пищеварительного тракта встречаются с частотой 50–170 случаев на 100 тыс. населения. Смертность, вызванная непосредственно эпизодами кровотечения или при декомпенсации конкурирующих заболеваний, составляет 5–10%. Гастродуоденальные кровотечения язвенной этиологии составляют до 56% от общего числа кровотечений из верхних отделов желудочно-кишечного тракта, а в структуре всех осложнений язвенной болезни наблюдаются у 20% больных. Несмотря на значительные успехи хирургии и анестезиологии, летальность при острых желудочно-кишечных кровотечениях составляет 5–14%, а при рецидиве возрастает до 30–40% и не имеет тенденции к уменьшению.

В работе использованы результаты обследования и лечения 405 больных с язвенными гастродуоденальными кровотечениями, которые проходили лечение в ГБУЗ РБ ГKB №18 г. Уфа. Автором определены факторы риска рецидива язвенных желудочно-кишечных кровотечений, изучены локальные и индивидуальные особенности состояния ангиоархитектоники в зоне язвенных гастродуоденальных кровотечений, оценена значимость использования вида гастродуоденального кровотечения: артериальное или венозное, в качестве критерия для определения хирургической тактики лечения больных.

Разработан метод оценки значимости использования вида кровотечения: артериальное или венозное, в качестве критерия для определения хирургической тактики при язвенных гастродуоденальных кровотечениях (патент РФ на изобретение №2407445 от 27.10.2010г. «Способ выбора тактики лечения острых гастродуоденальных кровотечений»). Разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм диагностики, источника и степени кровопотери, введения и прогнозирования язвенных гастродуоденальных кровотечений. Полученные

автором результаты могут быть использованы в педагогической деятельности на кафедрах хирургического профиля в медицинских вузах, факультетах усовершенствования врачей. Кроме того, результаты исследования и предложенные в работе практические рекомендации могут быть внедрены в лечебно-диагностический процесс. Объем и методы исследования современны и информативны. Достоверность полученных данных подтверждена статистически на основании результатов анализа. Выводы и практические рекомендации обоснованы, вытекают из цели и задач исследования, полностью отражают полученные научные результаты.

Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание ее отдельных этапов были доложены и широко обсуждены на различных конференциях. По теме исследования опубликовано 15 научных работ, в том числе 4 в рецензируемом журнале ВАК Министерства образования и науки РФ.

На основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационное исследование Петрова Юрия Владимировича «Хирургическая тактика при язвенных гастродуоденальных кровотечениях в зависимости от вида кровотечения» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Петров Юрий Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Профессор кафедры общей хирургии  
ФГБОУ ВО «КубГМУ» Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
(14.01.17 – хирургия)  
профессор**

**Юрий Павлович Савченко**

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России)

Адрес учреждения: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, 4

тел.: (861)268-36-84, факс: (861)268-32-84, e-mail: [corpus@ksma.ru](mailto:corpus@ksma.ru)

Подпись д.м.н., профессора Савченко Ю.П. заверяю

Начальник отдел кадров

04.04.2017



**И.А. Васильева**